CAPES EXTERNE DE MATHEMATIQUES

Epreuve sur dossier

Théme : Analyse
Suites arithmétiques ou géométriques [

1. Exercice propos¢ au candidat

On suppose que dans une periode donnée, la population d’un pays est constante et égale & 60 millions
d’habitants, dont 40 millions vivent en zone rurale et 20 millions en ville. On constate que les mouvements
de population sont décrits par la régle suivante : chague année 20% des ruraux émigrent a la ville et 10% des
citadins émigrent en zone rurale. On note respectivement v, et r, les effectifs (en millions) des citadins et des

ruraux au bout de n années.
Premiére méthode.

1) Montrer que, pour toutn =0, ona:

Var:1=0,9v,+02r, et re:1=01v,+0.8r,.
2) Que vaut v, +r, 7 En déduire les relations :

Vo1 =0,7v,+12 et r,.1=07r,+6.
3) Exprimer r, et v, en fonction de n et étudier les imites de () et (v,,).

Devxiéme méthode.

1) On considere la suite (p,) définie par p, =2
Fn
Montrer qu’elle vérifie les relations : py=0,5 et p,+1 = 9&’—%
_pu T

2) Onpose g, = pﬂ_::f Montrer que la suite (g,,) est géométrique et exprimer ¢, et p, en fonction de z.

3) Calculer la limite de la suite (p,) puis celles des suites (v,) et (r,).

2. Travail demandé au candidat.

En aucun cas, le candidat ne doit rédiger sa solution de 1’exercice sur la fiche. Celle-ci pourra néanmoins lui
étre demandée partiellement ou en totalité lors de I'enivetien avec le jury.

Pendant sa préparation, le candidat traitera les questions suivantes :

Q1) Dégager les méthodes utilisées et les différentes connaissances mises en ceuvre dans cet exercice.

Q2) Indiquer comment un €léve de Terminale S pourrait trouver la limite de (p,) sans introduire 1a suite (g,,).
Q3) Expliguer le choix de la suite (g,).

Sur sa fiche, le candidat rédigera et présentera :

- sareponse a la question Q3)
Ies enonces d'un ou deux autres exercices menant a I’étude de suites arithmétiques ou géomeétrigues.




wEfad

ghe =g =

wr

.O%\ o
BT et g () oy

= vewe)
T..U .INI(JH = .mu \@ = o ._h\_..‘_.r%

W\_o...lil.. [ & EA RS
Lo b =},

o
Ve =
2-~d  o¥+rdoy jor s
pa~v) 7 T -
\m\t\ i\-snf.\ -
g t.U\ . -_..-_,vutm s
pot W g, a—
.M.I-\-r!__m T._.!h A
4
& %
2evd g =
-/
Aﬂ\ﬁnﬂ. .q....tw._\ ma._.___nv
O%HS.H\. e o,

2’63 56 °

(J._.h».o.?__t.?u\‘a

b bswn

T * TR e
®4
Im .\Q = .Iolm e 0% ﬁw\.
llllllllllllfllllllll.fl
, a.vofxd({ u_.\é“-.“ih\i.uﬂ
oh = 20w ElO-v
— " iy
Tr to . 7V +°a o =
_\.SW M ¥ ctvm.-. 9
o=y
1’0o 2 2k ¥t tlo =
3t 2

v+ (Ve o) 2l

2+

1

1]

' iy
.WO.J?J...\IH‘.!‘IJB

! 7
TP mieo £°0 -~

Qy =T 0 g
[4 9 A.V__Ov\-\ # 9+ °v plo =
[ UE
i s o=y
w.m\:. \Mu.w .qw+£~v\0 -

9 .vﬁ 9+ .‘.:J\.m&v._vs_o

1

PV Ry (¢
o 4 - =
NV\.—.!?W.aDHA‘P IOWMJHO.T.I\.? ﬂ\o = vy

V2 = %9 ¥ 5 e

= baw o B
Vv L\-\lé:.*i.? ﬂ.N\

2
v I
d "o R P N

f«slﬂ- I
[ !.?m\a.u._\r!

o

g

o @g&i.‘

T T

hw.ﬁwow.dl.(.ﬁd e \ﬂnﬂL‘oi.ha \-.Qu\u.(.-.va..w. :\

)
rrbyzregl e crebyrpe onyee
V%wé¢ unilj.lhl



Qorzyrys =r i o~ oop e T uw\waxku [ &

B s S

..N.Nu..\:@u.m

R P R ey

297585y b
AT T T g e - yrvar sewelo o
- LTI 0 gy ek
\ ot 9 T et W@L‘.iﬁ.wﬁ&w%é
TR Y 3T g ee vy gvep ey e e ) Py

IV U0 rw

iy ey

&Sﬁw.a&l\w.w‘—.r@ R IV
.Fﬁ\.lu% 37 ¥ mw.L\!aJs T qsaﬂmlw
~b

-
R
Swﬂufsm“s;wsd%d e

E0 o gt e ) e ey g =

J =y

w“l—.VﬂJ

#oamr ETh mme oy JTPeR g v
ey gy Y DG F A pev e o ayew angp

= €

70 = ey

¥ o = Sy
TP e ®

o

«h
n.t{..__”%
o T TR T YT 5 e
- i S.va\-hihu ¢f1ﬂw§)‘u..§.u ~ m

e o ! anw.‘...l
iﬁ..(..u‘wnu QQ\*UWH_W ...-.m_ Qi?._.a__.._.\.do“__..-..&qd\

TF e e TEr v P (%

Fa ] 1..-..(3.

...w..lfg\nudh .

d.“..ul..j\..v..o\z}o..

o gk oy ey

%.‘..vb
2% T ey T % (W

uﬁf‘l@- 3@. “age §;@.ﬁ.ﬂqba .

rbvgmstt o -

w..Gt...\N a2 ...6.5.\.{&.:\&. .
0 Tepree jéﬂa‘. vk v 37 “n rp 1655\3#95 -
YA Q9 W4 e, N.,.Lu

aneer

HJ.I...\ T \wu eéu\n&@«%uw “ ﬁ_\a

RIS Efep e, o (3

o0 4 =

. QN = Wy _;\..Im"\ b.d.

0o b &
On = i {:@» uﬁé.&. v

09="r + Vv ce..w..abﬂ.h.sﬂ_\ T0D |w.ﬂ Woar ;Iaw. N = !..P,.s)m. >uep
\N H..c% .Saw\ oe.aT ..vj....sub.\ c@ Am





